

财经·随笔

# “太低太久”美联储是否要加息

新华社北京9月13日电(记者何瑛)随着下周美国联邦储备委员会货币政策例会临近,又一轮围绕是否加息的猜测和争论再次出现。在各种赋予“可能性”限定的论述当中,一个明确的问题是低利率水平已维持太长时间。这是否会成为美联储加息的理由?

美联储理事丹尼尔·塔鲁洛日前在接受美国主流财经媒体CNBC采访时表示,利率水平持久处于低位“有可能”会导致出现“泡沫”以及资产市场的过度杠杆行为,这些都是需要察觉到的动向。但

他同时指出,关注到这些动向并不意味着迅速采取加息措施。他认为,美联储应等待出现更多通胀持续上升的迹象后再考虑加息。

在回答关于“今年年内是否可预见加息”这一问题时,塔鲁洛说,他不排除这种可能性。他还说,他认为每次美联储例会召开,很重要的是对一种“可能性”保持开放的态度,这种“可能性”就是经济动向和市场预期都可能出现变化,而美联储官员的看法和观点也要随之变化。

塔鲁洛的讲话暗示,今年内加

息的可能性仍然存在。此前,包括美联储主席耶伦在内的重量级人士都有过类似暗示。

但是,下周的美联储例会是否宣布再次加息,目前迹象并不明显。美联储理事莱尔·布雷纳德12日表示,鉴于美国通胀压力温和、就业市场存在进一步改善空间,美联储应继续采用谨慎方式对待加息问题。

布雷纳德发表不应急于加息的言论后,全球金融市场受到安抚,股市反弹转涨,又一次显示了加息动向对金融市场立竿见影的

影响。分析人士认为,随着各国外融和经济高度紧密联系,美联储是否加息,对全球金融市场、美国经济乃至世界经济都具有深远影响,需要美联储官员根据全球形势慎重考量。

受金融系统动荡和经济低迷的影响,美联储持续多年把利率水平保持在接近零利率的超低水平。随着经济复苏迹象增强,美联储去年12月启动近10年来的首次加息,开始缓慢的货币政策正常化进程。

不过,此后经济复苏并不稳固

的隐忧挥之不去。鉴于增长不及预期、金融市场波动等原因,美联储一直按兵不动,传说中的启动加息周期至今仍然只是一次性的举措。未来怎样?可以肯定的是,加不加息,仍将不是一个容易的决定。

与此同时,一些权威人士也发出疑问:货币政策对经济复苏的作用究竟有多大?目前,包括美国在内的全球各经济体都面临一些深层次的难题。要解决问题和克服困难,或许需要结合货币政策和其他更多措施综合施策,同时也需要更多国际合作。

金融·创新

## “和君资本”牵手“藏元汇”

60余家金融服务机构入驻金柯桥基金小镇

■钟伟 陶晓宇

日前,绍兴柯桥本土投融资平台“藏元汇”与北京“和君资本”签下战略合作协议。这意味着以“咨询+资本+商学院”模式闻名国内外的和君集团正式落户柯桥,该区基金小镇又多了一支劲旅。

“和君集团”是亚洲最大的咨询公司之一,被喻为中国并购市场“三剑客”。股权投资对接,是柯桥区创新融资方式的举措之一。企业的股东让出部分企业所有权用于融资,投资者获得相应的股权后,与企业分享成长的收益,企业获得成长的资本动力。今年以来,柯桥区通过产业基金和PE私募股权投资、IPO公开募股、VC风险投资、天使投资等股权融资方式,更好更快地将资本“血液”输送给实体企业尤其是创新型企业,已有70多个项目融资10多亿元。

去年6月,柯桥区积极打造金柯桥基金小镇,设立了总规模40亿元的政府产业基金。至今年上半年,已有天堂硅谷、浙商资本、藏元汇等60余家各类金融服务机构入驻小镇,注册资金达80多亿元,已

参与精功碳纤维等优质项目8个,总投资达12亿元。

“藏元汇”是柯桥基金小镇的首个专业投融资服务平台,前不久被评为浙江省金融创新企业,重点面向柯桥区中小民营企业提供全方位金融创新服务,至今已集聚投资机构近50家、实力投资者1000余人,今年以来,已有80多个企业项目参与融资,达成投融资意向逾3亿元。

此外,今年柯桥区启动股改上市企业50家,其中“优质科技”已过会,“梅轮电梯”已报会,3家企业已挂牌新三板,4家企业完成股改,20余家企业正在股改。启动股改上市的企业中,一半以上有引进私募股权投资的需求,部分已与私募机构达成意向。

“公司目前处于新三板挂牌前辅导阶段,新三板挂牌后将进行股权转让,加大投入力度。目标是争取销售过亿元,早日进入创业板。”谈起公司的资本运作,绍兴原色数码科技有限公司总经理张为海如是说。

信息传递

国家统计局发布数据——

## 前8个月固定资产投资趋稳

新华社北京9月13日电(记者王希)国家统计局13日发布数据,今年1至8月份,全国固定资产投资(不含农户)366339亿元,同比名义增长8.1%,增速与1至7月份持平。

国家统计局新闻发言人盛来运在国新办发布会上表示:“投资增速呈现趋稳迹象,8月份当月增长8.2%,比上月加快4.3个百分点。”

从环比速度看,8月份固定资产投资(不含农户)增长0.58%。

分产业看,前8个月,第一、第二和第三产业投资分别为11413亿元、143859亿元和211068亿元,同比分别增长

21.5%、3%和11.2%。第三产业中基础设施投资(不含电力、热力、燃气及水生产和供应业)70827亿元,增长19.7%。

1至8月份,民间固定资产投资225005亿元,同比增长2.1%,增速与1至7月份持平,占全部投资的比重为61.4%,比去年同期降低3.6个百分点。

当日公布的数据还显示,8月份社会消费品零售总额27540亿元,同比名义增长10.6%,扣除价格因素实际增长10.2%,均比上月有所回升;8月份规模以上工业增加值同比实际增长6.3%,较7月份加快0.3个百分点。

## 民警深入基层宣传风险防范

■刘永善 钟吴莉

一个缩影。

为了提高山区群众对金融风险的防范意识,在中秋国庆节来临之际,小梅派出所组织民警深入辖区的小梅、查田和屏南镇各山村,积极向农民开展防范非法集资和电信诈骗宣传活动。民警深入村庄和人员密集场所,通过发放宣传单和以案说法的方式,让群众不受高利诱惑及谨防电信诈骗,提升了群众的风险防范意识及识别能力。宣传活动得到了群众的普遍欢迎,取得了良好的社会效果。

9月13日,在地处偏远的龙泉市屏南镇屏田李村,今年已73岁的老人在听了民警对遏制非法投资和电信诈骗的宣传后,高兴地说:“派出所民警的这次宣传做得真好!现在社会上各项集资和电信诈骗利用各种伎俩诱惑农民,通过这样的宣传,我们知道怎么防止被骗了。”这是龙泉市公安局小梅派出所民警深入山村,进行遏制非法集资和电信诈骗宣传的

## 平阳供电青年志愿者慰问抗日英雄

中秋节来临之际,9月11日,国网平阳县供电公司团委组织青年志愿者来到南雁镇溪南村,走访慰问抗战老兵陈敬士,为他送去爱心和节日的祝福。

今年已93岁高龄的陈敬士,曾于1944年参加国民革命军陆军突击队,是平阳县南雁镇溪南村人。老人家目前身体还算健康,不过记忆力与听力衰退严重,只能提供一些零星的信息碎片去勾勒他的抗战经历。

陈敏

临安鼎成照明电器有限公司遗失机构信用代码证,代码:G70330185052089800;同时遗失开户许可证,核准号:J3310052089801,声明作废。

杭州临安鸿博照明电器有限公司遗失由临安市市场监督管理局2016年3月4日核发的统一社会信用代码为91330185328308826Q的营业执照正、副本,声明作废。

杭州临安鸿博照明电器有限公司遗失开户许可证,核准号:J3310061347001;遗失机构信用代码证,代码:G1033018506134700M,声明作废。

杭州临安鸿博照明电器有限公司遗失2016年9月14日前办理的对外贸易经营者备案登记表,备案登记表编号01877230,声明作废。

### 体彩20选5

浙江第16250期 总投注额:164058元

中奖号码 01 02 03 15 19

奖金 中奖注数 奖金金额(元)

一等奖 2 20741 1000000

二等奖 298 50 100000

三等奖 4801 5 10000

兑奖有效期:自9月14日起60个自然日。

更多兑奖查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com

本版彩票与公证开奖结果不符,以后省为准。

本版彩票与公证开奖结果不符,以后省为准。

兑奖有效期:自9月14日起60个自然日。

更多兑奖查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com

本版彩票与公证开奖结果不符,以后省为准。

兑奖有效期:自9月14日起60个自然日。

更多兑奖查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com

本版彩票与公证开奖结果不符,以后省为准。

### 体彩排列3第16250期

浙江第16250期 总投注额:124460元

中奖号码 01 02 03 04 05

奖金 中奖注数 奖金金额(元)

一等奖 2544 1040

二等奖 0 346

三等奖 4294 173

四等奖 24 21

五等奖 106000 100000

兑奖有效期:自9月14日起60个自然日。

更多兑奖查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com

本版彩票与公证开奖结果不符,以后省为准。

兑奖有效期:自9月14日起60个自然日。

更多兑奖查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com

本版彩票与公证开奖结果不符,以后省为准。

兑奖有效期:自9月14日起60个自然日。

更多兑奖查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com

### 体彩6+1

浙江第16108期 总投注额:1996000元

中奖号码 1 [1] 8 [9] 2 [9] 8 [4]

奖金 中奖注数 奖金金额(元)

一等奖 1 1 666666

二等奖 15 15 36633

三等奖 215 215 300

四等奖 341 341 20

五等奖 39848 39848 5

兑奖有效期:自9月14日起60个自然日。

更多兑奖查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com

本版彩票与公证开奖结果不符,以后省为准。

兑奖有效期:自9月14日起60个自然日。

更多兑奖查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com

本版彩票与公证开奖结果不符,以后省为准。

兑奖有效期:自9月14日起60个自然日。

更多兑奖查询:浙江体彩网

http://www.zjlottery.com

我有话要说

## “赴港投保”

## 倒逼保险业转型升级

■汪昌莲

据媒体报道,内地客户现在去香港买买买的不再是奢侈品,而是各种香港的保险产品,保险公司也设计不同的优惠活动,吸引来自内地“金主”。尽管过去10年内地访港旅客在港投保的新造保单激增超过10倍,但香港保险业监管处公布上半年统计数据再次让人震惊,仅上半年内地客户贡献新单保费收入已经接近去年全年水平,赴港投保热情持续高涨。

然而,值得注意的是,中国保险业存在诸多问题。比如,管理模式落后,经营机制陈旧,产品结构单一,缺乏产品开发体系,专业人才欠缺,而又不注重培训储备,等等。特别是,保险法规有待完善,虽然《保险法》已于1997年颁布,但原则性的东西多,细则性的东西少,在操作上尚有许多盲点,不能满足保险业稳定发展的需要。由此,也造成保险监管机制明显滞后。由于监管不力,导致中国保险市场秩序混乱,如乱设保险分支机构和保险中介机构、保险公司或中介机构资金管理松弛、公司之间的不正当竞争和恶性竞争严重等,这些都是中国保险行业亟待解决的问题。

内地市民舍近求远,不畏投资风险“抢投香港保险”,实在不是什么好兆头。除了受人民币贬值、港币对人民币升值等因素影响之外,折射出内地市民受利益驱动,投保失去理性,盲目攀比跟风,也暴露出国内保险行业已经面临信任危机,在保险市场竞争中,逐渐丢失了原固守的阵地。可见,面对“赴港投保”现象,除了奉劝投保者应回归理性之外,更要提醒国内保险行业当进行深度反思。

不可否认,自1980年中国恢复国内保险业务以来,保险行业以前所未有的速度发展,取得了令人瞩目的成就。保险行业在优化资产配置,化解投资运作风险,保障社会稳定,促进经济发展等方面,发挥着越来越重要的作用。与世界同行相比,中国的保险市场起步较晚,开发程度较低;但相关的法律、制度改革,以及整顿和规范保险市场的经营是势在必行的。同时,中国的保险市场潜力巨大,公众的保险意识逐渐增强,保险行业日益规范,保险保障更加健全,中国保险业将分阶段、有步骤对外开放保险市场,这是时代的呼唤,也是经济发展的客观要求。



据媒体报道,要开学啦,不少准大学生在上学前拼命为自己添置生活用品、手机电脑等电子产品,这样的花费令不少家长大呼吃不消。特别是一些家庭条件并不好的家长,对孩子提出的要求,直呼“上个大学简直就是烧钱”。

王成喜 画

理财·故事

## 婆婆教我学“炒股”

■周柳莺

是盘子小,只知道买证券报看股评买股票。

首先